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Навантажувально-розвантажувальні роботи є однією з найбільш 

травмонебезпечних категорій у логістиці, поєднуючи ручну працю та 

використання важкої техніки (навантажувачі, крани). 

В Україні такі інноваційні рішення лише починають з'являтися переважно на 

великих логістичних хабах, як-от Нова Пошта, Meest, Укрпошта та Deus 

Robotics, де впроваджуються роботизовані сортувальні системи та 

автоматизовані платформи для підвищення безпеки. [1, 2] 

У Європейському Союзі автоматизація цих процесів стала ключовим 

інструментом для зниження травматизму. Там активно впроваджують сенсорні 

системи, IoT, "розумні" каски та автоматизовані платформи контролю для 

виявлення та попередження небезпечних ситуацій у реальному часі [3, 4]. 

У Німеччині логістичний підрозділ DHL Group активно впроваджує робото-

маніпуляторів для розвантаження трейлерів та контейнерів у своїх підрозділах 

по Європі. У 2025 році компанія підписала меморандум про розширення 

співпраці з Boston Dynamics - американським виробником високотехнологічних 

роботів, відомим своїми моделями Spot, Atlas та Stretch. Саме робот Stretch, 

створений для автоматичного розвантаження контейнерів і вантажівок, 

використовується DHL. Це дозволяє зменшити фізичне навантаження та ризик 

травм під час ручного розвантаження, підвищується  безпечність роботи. 

Компанія Amazon впроваджує сучасні технології автоматизації на 

європейських складах - зокрема у Німеччині, Франції, Польщі та Італії. Вони 

використовують AMR (Autonomous Mobile Robots) – автономні мобільні роботи, 

що перевозять піддони та коробки; AGV (Automated Guided Vehicles) – 

автоматизовані візки, які рухаються за заданими маршрутами; WMS (Warehouse 

Management System) – системи управління складом, які координують процеси. У 

листопаді 2022 року Amazon дебютувала зі  складським роботом Sparrow, який 

може збирати та сортувати замовлення, відокремлюючи продукти між собою.  
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Британська компанія Ocado застосовує роботизовані системи ASRS 

(Automated Storage and Retrieval System) – автоматизоване зберігання й 

отримання товарів, а також технологію G2P (Goods-to-Person), що здійснюють 

доставку товарів безпосередньо до працівника. Роботи дістають потрібний 

контейнер із товаром і доставляють його до оператора. Такі системи 

використовуються по всій Європі – у Німеччині, Нідерландах, Франції, Італії. Це 

дозволяє економити місця на складах, швидше обробляти замовлення, знизити 

потреби у фізичній праці під час завантаження й розвантаження [5]. 

В Україні автоматизація навантажувально-розвантажувальних процесів 

активно розвивається переважно у великих логістичних компаніях. Прикладом є 

«Нова пошта», яка впроваджує комплекс інноваційних рішень: поштові дрони та 

квадрокоптери для експрес-доставки, роботів-traine для сортування дрібних 

відправлень, підсвітку комірок для зменшення часу обслуговування клієнтів, 

поштомати з інтерактивним інтерфейсом, а також роботизовані відділення 

«Робокс», що виконують як приймання, так і видачу посилок [6]. Значну увагу 

компанія приділяє підвищенню безпеки праці шляхом скорочення кількості 

ручних операцій. У партнерстві з українським стартапом Deus Robotics 

розроблено постелажні роботи, які транспортують стелажі з вантажами, 

мінімізуючи фізичне навантаження на працівників і ризик травматизму. 

Серед інших вітчизняних підприємств прикладом ефективної автоматизації є 

логістичний центр “Калинівка” компанії “Епіцентр”, де впроваджено технології 

Pick-by-Line, Cross-docking та Storage, що дозволило централізовано 

забезпечувати понад 70 % постачання до торговельних центрів мережі [7]. 

Також компанії Meest та Укрпошта поступово переходять до цифровізації 

логістичних процесів, зокрема тестують автоматизовані сортувальні лінії, 

роботизовані стрічкові конвеєри та системи контролю пересування вантажів. 

Таким чином, українські підприємства поступово інтегрують технології 

автоматизації, орієнтуючись на досвід країн ЄС, а саме використання роботів для 

транспортування вантажів (AMR/AGV), сенсорних систем контролю безпеки та 

управління складом (WMS). Це сприяє не лише зростанню ефективності, а й 

зниженню виробничого травматизму, покращуючи умови праці персоналу у 

логістичних центрах. 
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